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	摘要：近几年，各色教育补习机构、大大小小的补习班在海南这块热土上兴起，并且呈现出连年上升的趋势。我来海南省已经近一年了，终于有机会走进这块领域，开始我对海南省琼海市教育补习班的调查与研究。2017年7月1日-2017年8月15日，我在海南优众教育机构的琼海分点进行了为期45天的工作，在这期间我走访和调查了一些学校和居民区，以抽样调查的方式对琼海地区的暑期补习班情况进行了一些调查，现将调查内容呈现于本次暑期社会实践报告中。
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1、 教育与教育考核
   教育，是文化传承和文化传播的载体。教育这一名词的出现，最早出现于我国伟大的思想家孟子的《孟子·尽心上》。可以说，教育在中国出现的时间是排在世界前列的，并且发展十分快速。自古各种人才的征用制度、科举制度和随着这些出现的书籍都是教育出现结果的体现，可见，教育是人才选拔的基础。一个完整的自然人，唯有接受了教育，他才与动物有异。我们的先辈知道教育的重要性，今天的中国更是重视教育的发展。各种教育法规的颁布、大量投入资金用于教育的发展以及提倡终身学习和全民学习，都是我们国家对教育的重视的体现。教育对一个国家来说，是培养大量人才适应国家不断向更好的方向发展，提升自身软实力和硬实力的重要保障；对一个家庭来说，子女接受教育，不仅可以为将来提高家庭的物质基础水平做准备，更重要的是可以在这种教育的过程中为家庭培养出一代又一代高素质的精英，并促使这个家庭最终走向精英阶层。
教育的发展，必定有教育考核的出现。在今天，令每个中国人都重视的高考就是教育体系中的一个重要考核方式。十年寒窗只为一朝的厚积薄发，马踏飞燕、傲居榜首的自豪和兴奋一点都不输古人。孩子们重视高考，除了因为高考的重要性决定，背后其实还有别的推手，比如学校、老师、家长。可以说，这三者对教育的重视程度远不比教育的实际参与者——孩子。有了这些推手，教育开始变得越来越令人瞩目，一到假期，家长们就挤破脑袋开始给自己的孩子们寻找各种教育资源，教育机构也就应运而生了。
2、 异军突起和顺应潮流
（一）异军突起
我开始在调查琼海教育补习班情况的时候，有幸接触了租房子给我们住的房东。老人在琼海住了很多年，也在海南的省会城市海口住过多年，老人家自己的孙子也在教育机构里补习过，并且老人之前的租房客户中有很多都是教育机构里的补习老师。
老人回忆，琼海的教育机构兴起的时间并不长。在前几年，才出现了一两家教育机构，并且第一年这些教育机构的发展并不是十分乐观。这都源自于前几年当地的家长们还不是十分注重孩子们的教育，即使有想给孩子们报补习班学习的家长们的存在，也不太愿意去选择教育机构，而是更加愿意去选择在自己孩子学校里的老师办的补习班。对家长来说，找自己孩子学校里的老师补课更加权威、更加容易看见成效。但随着近几年教育界的大整顿的出现，严令禁止教师有偿的进行辅导。越来越多的老师望而却步，教育机构在此时也就在这样的夹缝中找到了机遇。急切的家长不希望自己的孩子输在起跑线、终点线上，但奈何自己的教育知识水平不高，心有余而力不足，只能不断地向外界寻求帮助。但此时的教师补课已经不被允许，所以这时在琼海活跃的几家教育机构迎来了他们的第一个春天，越来越多的教育机构看到了这种机遇，也就不断的有教育机构入驻了琼海这块宝地。
教育机构可以说是异军突起，那么这些教育机构都是靠什么在琼海站稳脚跟的呢？我走访了几家在琼海小有名气的教育机构，拿到了他们的宣传单。大多数教育机构都标榜着自己有雄厚的师资、多年的办学经验，亦或是向家长展现在其教育机构辅导的学生的成就，再有些教育机构则是抓住了某些家长的消费心理，在价格上较别的教育机构取胜，再在师资上稍微做点文章，同样也可以招揽到为数不少的学生。这些教育机构的兴起带给了急切想给孩子们补课的家长们新的希望。
（2） 教育革新中的适应者
     教育机构的兴起，在琼海的教育界可以说是一次非常大的震撼。直到现在，琼海的大街小巷、学校里、市场中等可能出现补课生源的地方都挤满了教育机构的招生者，以及贴满了教育机构的传单和条幅。我随机走访了我工作的地方周边的居民区，这些居民都表示自己家里的孩子或者亲戚朋友家的孩子都曾报过假期辅导班或者正在上假期辅导班。对这些辅导班，每个家长的褒贬不一，但大多数还是赞同的，大多数家长认为这些教育机构中虽然不乏有盈私利者的存在，但是孩子们假期在家去里也不会主动去学习。教育补习班的出现正好可以去帮忙孩子们戒掉假期综合征，花点钱也是没有关系，就是希望孩子们能学点东西。教育机构的蓬勃发展，不仅是因为看到了其中的机遇，更是因为它的出现迎合了大多数家长的心理，可以说，教育机构正是迎合了这样的潮流才能有了良好的发展态势。
三、影响教育机构发展的多重因素
    想要扎根在琼海这块教育市场中绝非易事，这对每一个教育机构的投资者来说这都是一个漫长的过程，短时间的成功并不能证明什么，可能只是由于市场的旺热造成的假象，也正因为如此，教育机构的经营者都需要掌握专职的经营手段，在一段较长的时间内通过不懈的努力维持教育培训机构的稳定发展，才能最终在琼海教育市场上站稳脚跟。 　　
教育行业发展很快，需求也是多变的，对教育机构的经营者而言过硬的经营技巧才是成功的基础，而奠定强大的竞争基础，应该有几个前提：比如有没有很好的教学模式、效果，人才培养机制是否健全，是否有很好的管理模式等等。在这些基础上，需要根据教育市场的不断变化同时不断对各方面的经营进行调整以适应市场的需求。

在教育培训机构发展还未成熟的过程中，要平衡好做好品牌打造与创收追求之间的平衡。单纯的追求利益必定会与教育市场脱节，最终导致教育机构经营失败。作为教育企业来讲，没有品牌就没有长期的发展，没有创收这个企业就不能生存。这其中主要是和加盟商之间就长期的利益和短期的利益会经常出现的矛盾。但是我们也发现个别加盟商在运营比较困难的时候，可能只会关注眼前的利益，违反你制定的规则，这个时候就需要一个特许方来维护这样的一种平衡，能有所取舍。

最后就是成本控制，教育加盟店在经营的过程中少了一分开支就等于多出了一分利润，把成本尽量压缩在较低的范围内是绝对有必要的。但是，过分的节省也是不正确的。同时，规划好教育机构的经营策略，调节好周转的速度，也是控制教育成本的有效方法。许多新老板经常出现资金占压严重的情况，资金运作捉襟见肘，很快陷入困境。

教育加盟商现在就要从上述几点开始认真做起，对教育加盟店的未来必须有自己的经营规划，真正的从细节上抓紧消费者的需求，真正将她们的眼球吸引过来，并且投资者更要有创新经营的想法，做好这一切才能保障你的教育培训机构能够最终屹立于市场不倒。
四、教育补习班未来的发展出路
教育培训行业是未来的朝阳产业，实践地点琼海针对不同年龄段学生的教育培机构越来越多。补习班、艺术班、速成班、培训班等五花八门，有需求就会有市场，况且现在的学生的个性化需求也越来越多。教育培训产业仍处在起步发展阶段，教育培训市场有着广阔的发展前景，随着这一市场规模的不断扩大，对其提供专业服务的需求也将迅速扩大。国内教育培训服务的产业化和专业化势在必行，所以应该及早抓住机遇，开拓市场。      很多教育培训专家说，从2010年开端，英语教育培训机构在将来15年的开展中，将有三大要素占主流，即16岁以下儿童英语是主流、品牌英语是主流、加盟连锁的英语教育培训机构是主流，由此看出，品牌在教育培训机构的开展中是至关重要的。如何才能在剧烈竞争中做大做强？依据孩子学习方式，制定个性化学习方案，提升孩子的学习成绩，提升品牌实力。每个孩子的学习方式不一样，应充分理解孩子在学习上的强项与弱项，以强带弱，让强项与弱项都获得提升。将来几年内，早教行业的开展会越来越快、越来越有深度，并且越来越标准化。
如今许多人觉得到本土的早教费用较高，这也是中国早教开展的一个必定阶段，早教在中国起步较晚，许多经历都是从国外学来的，国外表早教方面积聚的经历和实践，也不会给我们无偿运用，需求一定的费用。但相信在将来的若干年内，随着过度的经济开展和早教经历的积聚，早教的费用会逐步降低，甚至也会像义务教育一样，让每个家庭的每个孩子都能不要钱享用。      家长选择让孩子上早教已然变得对比普遍。从如今的开展趋向看，将来几年内，早教会获得越来越多家长的认可，会有更多的家长让孩子进入早教机构。将来几年内，会有更多的品牌教育机构进入市场，同时，也会有些品牌撤出市场，市场竞争会加剧。为在竞争中站稳，应做好课程、环境和效劳三方面的任务。抓住两大市场：中小学课外辅导市场、早教市场，同时让自己进入市场、品牌化。
实践感悟：

一名教师的职责是是把知识、思想、道德传授给急需能源的孩子们，而一名优秀的教师不仅传授知识而且还要尽一切可能传授给孩子们一个好的思想，好的习惯，但一名负责人的老师更能以身作则改变孩子们叛逆的思想，让孩子们树立起正确的目标和理想。

在我的人生当中能与老师有交集的只有在学生时代，这十九年来我一直都在扮演学生的角色，我的职责就是在老师的引导下不断学习。学生时代的我所有的思想、看法和观点都是从一名学生的角度来考虑的，而老师的经验毕竟学生丰富。因此，老师对于我来说是多么的高不可攀。

在2017年平凡的一天，在校园的布告栏里看到“优众教育”正在招收暑假补课教师的广告，招收对象主要是大学生，于是毅然报名了，通过严格的两轮面试和培训，是我的学生生涯第一次与老师有了密切的交集。这 四十五天里我将以一名教师的身份在琼海群星幼儿园度过。

七月一号这天中午抵达琼海，怀着无比激动的心情下了车，带着空调的住宿和教室，一切都比想象中的好多了。稍作休息后的我便开始了教师生涯的第一站——招生。伴随着炎炎烈日，我和海师的一个学姐去各个中学的校门口发传单。一个下午转过来，我们都晒成酱油色了，又黑又渴的，没有经验的我们第一天一个学生也没有找到，失望带着疲惫回到了宿舍。针对我们第一次遇到的问题比较多，我们开了近乎三个小时的会来解决问题，第二天便是正式的开始，十五天的招生期，不仅使我们锻炼出非常的口才，更使我们有了坚强的意志。为什么说是坚强的意志呢？在招生期间，我们都必须顶着炎炎烈日，走几公里的路去附近的中学进行宣传，路途遥远中午不能回去，中午最热的时候，找个树荫凑合着歇一会儿。有的时候碰上下雨，汗和雨水侵湿工装，风雨无阻的前进。

招生期间，我们一个个变黑变瘦了，报名的学生却寥寥无几，我们的自信心遭到了空前绝后的打击。转眼间，开学的第一天到了，让我们意外的是，开学第一天居然这么忙，这么多的家长带着孩子来报名，开学第一天也出乎意外的教室都爆满了。

我负责教初二、初三、高一的数学和初中英语以及高一化学，第一天没有教课，和同学们聊天，还有今后所学的内容和所带的东西。第二天正式上课，对于第一次走上讲台的我，心情无比紧张，害怕出错，虽然已经提前准备好了上课说什么话，但仍然害怕会有想不到的意外发生，还好同学们都挺友好的。在培训中，我和我的队友由相互认识到相互信任，彼此协作，共同奋力完成培训任务。久而久之，慕名而来的学生越来越多。
自从当了老师之后，慢慢的体验到了我们当学生时老师的不易，老师课下备课、批改作业的辛苦，最主要是那份从指导学生学习进步带来的自豪感和成就感，觉得自己的生命得到了再次成长。

经历过才会懂得，再次由衷的感谢以前教过我的所有老师；同时也由衷的感谢优众教育机构能给我这次终身难忘的体验机会，让我体验了一回当老师的滋味。

这次暑期社会实践不但是对我思想觉悟的一种拓展，更是对我潜能的一种激发，同时我也为我们参加培训的所有人员在培训期间所表现出的团队协作精神而感动。这次的经验和历程不是用钱能衡量的，这是一笔无价的财富。




